
    
 

Projekt „Rozvoj komunitního plánování sociálních služeb na Nymbursku“ 
(CZ.1.04/3.1.03/97.00068) 
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ZÁPIS   

z jednání PS Senioři a osoby se ZP KPSS Nymburk 

 

Termín:  16.2.2015 

Místo:  KD  Nymburk 

Přítomni:   viz prezenční listina 

Program jednání: 

 1. Zahájení, schválení programu jednání 

 2. SPRSS 2015 – 2017 priority pro oblast PS Senioři a osoby se ZP 

 3. Diskuze 
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Setkání začalo v 16:00 hod. 

1) Zahájení, schválení programu 

Koordinátor zahájil setkání přivítáním účastníků a představením programu jednání.   

2) SPRSS 2015 – 217 priority pro oblast PS Senioři a osoby se ZP 

 Podpora a rozvoj ambulantních a terénních služeb pro seniory a osoby se ZP 
Ambulantní a terénní sociální služby umožnuji uživatelům sociálních služeb co nejdelší setrvání ve 

známém domácím prostředí, umožňují kontakt s rodinami, přáteli a dalšími blízkými osobami. 

Ambulantní a terénní služby mohou být využity ze strany seniorů i osob se ZP.  

V posledních letech můžeme sledovat objektivní zvýšení zájmu o uvedenou formu služeb, oproti 

službám pobytovým. 

 

Opatření:  

 Vznik služby denní stacionář pro seniory  

 Rozvoj návazných služeb v oblasti pečovatelské služby  

 Rozšíření počtu tzv. pečovatelských bytů 

 

 Podpora pečujících osob 
Společnost prochází v posledních desetiletích významnými změnami, které se promítají do systému 

péče o osoby, které jsou závislé na pomoci svého okolí. Péče zajišťovaná v ústavních typech zařízení 

je do jisté míry překonaná a proto se upřednostňuje péče v domácím prostředí. Z tohoto důvodu je 

potřeba rozvíjet služby, které pomáhají pečujícím rodinám. Podpora pečujících osob může být 

naplňována několika následujícími opatřeními. 

Opatření:  

 Projekty na podporu pečujících osob, včetně tzv. svépomocných skupin 

 Podpora pobytových odlehčovacích služeb 

 Rozšíření terénní odlehčovací služby  pro cílovou skupinu seniorů a osob se ZP 

 Rozvoj ambulantních odlehčovacích služeb pro rodiny s dětmi 

  Podpora služeb rané péče v obcích SO ORP Nymburk 

 Podpora domácí hospicové a zdravotní péče 
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 Podpora zaměstnávání osob se ZP 
V rámci procesu komunitního plánování sociálních služeb v Nymburce se jako významná potřeba 

objevilo téma zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Zaměstnávání osob se ZP je považováno 

za důležitý instrument vedoucí k nejen k pracovní integraci, ale také jako nástroj vedoucí ke zlepšení 

finanční situace, získání psychické pohody a rozvoje společenských kontaktů. 

V současné době ve městě Nymburk neexistuje dostatek pracovních nabídek pro osoby se ZP ve 

smyslu uplatnění ve speciálních pracovních podmínkách. 

Opatření:  

 Rozšíření kapacit chráněných pracovních míst v Nymburce 

 Rozvoj uplatnitelnosti osob se ZP na volném trhu práce 

 

 Podpora pobytových služeb pro seniory a osoby se ZP 
Město Nymburk nedisponuje pobytovými sociálními službami pro seniory, či osoby se ZP. Obyvatelé 

města však tyto služby využívají mimo město Nymburk. V minulých letech fungovala praxe adresných 

příspěvků města na obyvatele města v pobytových službách. Vzhledem k určité nezastupitelnosti této 

formy služeb, jako jsou např. Domovy se zvláštním režimem, je vhodné v ustálené praxi postupovat i 

v příštích letech. 

Opatření:  

 Podpora organizací nabízejících pobytové sociální služby pro danou cílovou skupinu 

 Vznik pobytového zařízení pro seniory v Nymburce 

 

 Podpora a rozvoj činností pro seniory a osoby se ZP 
Prostřednictvím volnočasových, zájmových a vzdělávacích aktivit je rozvíjen plnohodnotný život 

seniorů a osob se ZP. Aktivizační činnosti jsou činnosti, které jsou poskytovány za účelem aktivizace 

seniorů. Pro navození a obnovení jejich dovedností a schopností. Jedná se o činnosti sloužící k rozvoji 

a podpoře psychosociálních potřeb seniorů.  

Opatření:  

 Volnočasové a vzdělávací aktivity pro seniory 

 Podpora činnosti seniorských organizací 

 Zakoupení sportovních prvků pro seniory 
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3) Diskuze 

 Paní Marková, zástupkyně ZO SPCCH podala informace o VH ZO 

SPCCH, dále měla dotaz na možnosti zlepšení předávání informací od 

lékařů. Mnozí nic nevědí o možnostech a nabídce týkající se sociálních 

služeb na Nymbursku. Podala návrh na zlepšení informovanosti nikoliv 

lékařů, ale obrátit se na zdravotní sestry.  

 Členové ZO SPCCH začali využívat od 3/2015 sportovní a rehabilitační 

prostory SC Nymburk.  

 Paní Straková (KD) informovala o účasti členů KD na kurzech VISK – 

Trénování paměti 

 Paní Radová (ZO SPCCH) přednesla návrh na uspořádání přednášky o 

zdravém životním stylu, rehabilitačním cvičení na doma.  

 

Setkání skončilo v 17,10 hod. 

 

Zapsala: Bohuslavová 

 

 

 

 

 

 


